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Tema V:

Senales y sistemas (material auxiliar)
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Ejemplos de senales periodicas

ANNNT
VU

Senal sinusoidal

y(t) = 10cos(200xt) Ty(t

Onda cuadrada yi(t)

Ambas senales tienen duracion infinita
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y(t) = 10cos(200xt)u(t)

y(t) = e*u(t)
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Utilizacion de la senal escaléon unitario
para definir senales unilaterales de duracion infinita

u(t) Escalon unitario

\

A

>
t

y(t) Senal sinusoidal unilateral

y(t) Aplicacion abrupta de una senal exponencial
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Utilizacion de la senal escaléon unitario
para definir senales unilaterales de duracion finita

y(t) Pulso cuadrado
1
y(t)=ut-2)-ut-4
0 I
2 4 t

10

y(t) = 10cos(200xt)[u(t) — u(t — 3)]
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Ejemplo de utilizacion del impulso unitario

Muestreo de senales:
f(t)d(t — to) = f(to)d(t — to)

f1)[8(t — t,) + Bt — t,)] = £(t,)d(t — t;) + f(t,)d(t — t,)
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Sistemas lineales invariantes con el tiempo
LTI linear time invariant

@ Un sistema es LTI si su comportamiento y sus caracteristicas no varian con el tiempo.
@ Un sistema es LTI si un desplazamiento temporal en la entrada
origina un desplazamiento temporal en la salida.
@ Un sistema es LTI si verifica el principio de superposicion.
@ Se caracterizan por (ambas caracterizaciones son equivalentes):
= la funcién respuesta en frecuencia (H(jw)).
= la funcion respuesta al impulso (h(t)).

x(t) y(t) = h(t)*x(t)
Sistema LTI
d h
o h(t), H(jo) Y
Aelvteiv H(jo)AelVtell
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Convolucion

Se desea obtener la convolucion de las funciones indicadas

A
x(t)
x(t) =u(t-1)
0 1 t
h
1 (t)
h(t) = etu(t)
0 t

y(t) = h(t)* x(t) = [h(D)x(t - Tdt

-0
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Convolucion
Reflexion y desplazamiento
+
x(7)
0 1 T .
) glt) = x(-t) =u(-t-1)
Reflexion
-1 0 T
gt - t) = x[-(v - t)] = x(t - 7
Reflexion

y desplazamiento |
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Convolucion

Calculo de la integral

X(t - Yo
—

0 t-140

t-1
fedt  0st-1
0

Dpto. Teoria de la Senal y Comunicaciones / enrique.sanchez@uvigo.es / www.webs.uvigo.es




10



